

国际装备制造业博览会
26日在济举行

导报讯(记者 吴淑娟)由山东省政府与中国机械工业联合会共同举办的“2019第十四届中国(山东)国际装备制造业博览会”将于26日在济南举行。

本届博览会邀请超过600余家的国内外知名企业参展,设置了数控机床、激光钣金加工设备、工业机器人、工业自动化、动力传动及控制技术、焊接与切割设备、农业机械七大专题展区,展示面积超过5万平方米,将吸引4万余名国内外专业观众到会。

展会期间还将举行2019中外农机经贸与合作论坛暨“一带一路”国际采购商—设备采购对接会、智能机器人论坛、2019山东工业互联网大会及博览会参展展品评选活动。

国内钢价先抑后扬

据新华社电 国内钢铁资讯机构“我的钢铁”提供的最新市场报告显示,最近一周,国内现货钢价先抑后扬。

具体来看,上周末,黑色系期货市场普遍反弹,一些主流钢厂也有挺价的意愿,市场情绪有所好转。相关机构分析认为,近期的钢价已临近冬储成本线,加之一些钢厂最新的出厂价意愿上调,商家低价销售的意愿不高,成本支撑力度较强。

(李荣)

我国首列可变编组
动车组具备出厂条件

导报讯 日前,我国首列可变编组动车组在中车唐山公司完成全部60余项厂内试验,通过独有的可变编组验证,具备出厂条件。

中车唐山公司自主研发的可变编组动车组,是中国中车工业平台化系列动车组的第一款产品,打破高速列车固定编组模式,对动车组设备、功能和结构进行重新设计和定义,研制出双层座车、大定员纵向卧铺车、座卧转换卧铺车、餐车和客货合造车等全新车型。(陈伟)

天骄航空接收首架
ARJ21飞机

导报讯 近日,一架白色ARJ21飞机从上海起飞,前往内蒙古呼和浩特白塔国际机场,这是中国商飞向天骄航空交付的首架ARJ21飞机。本次交付标志着国产喷气客机开启商业运营新征程。

天骄航空是全国首家纯国产喷气客机机队运营商,2018年3月经中国民用航空局批准筹建。(刘飞)

山东省水泥行业协会向省生态环境厅报送建议书

水泥错峰生产,取消企业“特权”

◆导报记者 王伟 济南报道

经济导报记者获悉,20日,山东省水泥行业协会向省生态环境厅报送了一份关于落实秋冬季错峰生产的建议书。

这份建议书称,经协会充分调研认为,利用承担保民生任务而免于错峰生产的水泥熟料生产线数量急剧增加,对实现采暖季“避免污染物排放叠加”增加了难度。因而,承担保民生任务不能成为企业免于错峰生产的理由,建议取消水泥熟料企业承担的居民供暖任务;承担危废处置任务及协同处置城市垃圾和污泥任务的水泥熟料生产线应严格执行错峰生产;绿色标杆企业也不能豁免错峰生产,应带头落实。

据了解,该建议书获得通过实施,尚需经有关部门论证研究。不过,在业内看来,这纸“不留情面”堪称水泥行业史上最严的错峰生产建议书,在资源消耗型的水泥行业产能严重过剩的背景下,对行业发展的意义不容忽视。

“特权”企业
由9家增加到16家

水泥行业是我国传统的高耗能产业,其耗能达到建材行业耗能的75%,而建材行业作为仅次于冶金、化工的第三大耗能大户,占全国总能耗的7%左右。为减少污染物排放,山东自2015年起对水泥行业实施秋冬季错峰生产,并建立了稳固的错峰平台,形成了一定的错峰机制。

“这个秋冬季错峰生产是自11月15日开始的,错峰平稳有序开展。但是也出现了一些新变化。”省水泥行业协会相关负责人



绿色标杆(超低排放)企业,虽然提高了污染物减排水平,但仍然产生排放,标杆企业应带头错峰生产,减少污染物排放叠加

人透露。

这里的新变化是指,享受免于错峰生产“特权”的企业数量在急剧增加,让减排的实现增加了难度。

“2017-2018年度,秋冬季错峰生产期间,全省承担保民生任务运行的仅有9家企业9条熟料生产线,占生产线总数的9%,而到了2018-2019年度秋冬季错峰生产期间,全省承担保民生任务运行的有16家企业17条熟料生产线,占生产线总数的18%,比上年翻了一番。其中,承担居民供暖任务的有8条,承担协同处置污泥和城市垃圾任务的有7条,承担处置危废任务的有两条。此外,还有两条绿色标杆企业生产线免于错峰生产。”上述协会负责人对经济导报记者例数“特权”企业的增长情况。

值得关注的是,根据山东的相关减排政策,承担保民生任务

的企业以及绿色标杆企业可免于错峰生产。其中,去年发布的山东省加强污染源防治推进“四减四增”三年行动方案中强调,错峰行业中环境行为特别优秀的企业,可免于实施错峰生产。

建议熟料企业
不再承担供暖任务

“承担保民生任务不能成为免于错峰生产的理由,建议取消水泥熟料企业承担的居民供暖任务,其供暖任务由各地方专业供暖企业或采用小型清洁供暖方式解决。”省水泥行业协会在建议书中提出。

其理由是,由水泥熟料生产企业承担采暖季供暖任务,其保障能力有限。同时,为了供暖,熟料企业不进行错峰生产,又加大了环保压力,提高了社会成本。

“水泥熟料企业供暖耗煤远

高于专业热电公司供暖。”上述省水泥行业协会负责人给经济导报记者算了一笔账。目前山东承担居民供暖任务的熟料企业,供暖面积最大的仅有18万平方米,该企业为日产5000吨熟料,按照生产1吨熟料需消耗0.15吨煤炭计算,采暖季4个月时间全负荷运转需消耗9万吨煤炭,折合每平方米供暖面积耗煤500公斤。而据中国新闻网公布的数据,2016年中国北方集中供暖面积58亿平方米,耗煤1.22亿吨,折合每平方米供暖面积仅耗煤21公斤。

“同时,4个月生产60万吨熟料,在矿山开采、原燃材料采购及产品出厂运输环节都给当地环境综合治理带来额外压力。”该人士补充说。

绿色标杆企业应带头

关于承担民生任务的其他水

泥企业,省水泥行业协会也给出了错峰建议。

经济导报记者注意到,建议书提出,承担危废处置的企业可以通过危废存储设施和合理组织生产完成危废处置任务,由危废处置企业和危废生产企业协商并统筹安排在非采暖季进行集中处置,采暖季应执行错峰生产。

建议书还提到,承担协同处置城市垃圾和污泥处理任务的生产线,采用限产方式错峰生产,严格限产比例。限产比例应当优先采取停产方式达到,企业有两条以上生产线的,允许运行一条生产线,其余生产线停产并补齐正常运行生产线的应停产天数等。

“绿色标杆(超低排放)企业,虽然提高了污染物减排水平,但仍然产生排放。不能作为豁免错峰生产的理由,应带头错峰生产,减少污染物排放叠加。”建议书称。

E 追踪

茅台白金酒生产业务被接管

此前因虚假宣传遭重罚

导报讯(记者 杨学萍)茅台混乱的贴牌产品和定制产品终于让其管理层“坐”不住了。茅台集团日前下发的一份《茅台集团关于全面停止定制、贴牌和未经审批产品业务的通知》显示,“各品牌子公司要全面停止包括茅台酒在内的各子公司定制、贴牌和未经审批产品所涉业务,在未经集团允许的情况下,就地封存,不再生产和销售。”

值得注意的是,在此次品牌和业务调整通报中,茅台集团点名批评了旗下子公司白金酒公司,称其在生产经营中屡次违反集团品牌管理规定,近日又出现重大违规行为,对茅台品牌声誉造成了严重影响,遂不再授权其使用集团知识产权,其生产业务也将由保健酒业公司接管。

因将成立于2005年3月的酒厂自诩有五十多年的酿造历史,茅台白金酒被以虚假宣传告上法庭,最终“退一赔三”支付退款和赔款约240万元(详细报道见本报1月21日《茅台白金酒曾涉虚假宣传吃官司,白酒收藏“水深”慎入!》)。酒业

分析师蔡学飞表示,这起事件或许就是此次茅台出手整治白金酒的导火索。

另据经济导报记者了解,茅台集团内部曾在半年前因虚假宣传对茅台白金酒进行了处罚。茅台集团2018年7月发布的内部通告显示,茅台白金酒公司所生产的白金五星级酒未经茅台集团审批,在网络购物平台销售时,以“茅台集团出品原浆酒”为噱头宣传推介,存在夸大宣传、内容误导公众的嫌疑。为此,白金酒公司被茅台集团通报批评,同时扣除保证金5万元,并暂停白金品牌一切业务,立即整改。

对于茅台来说,此次改革,不仅仅是针对贴牌商频出的违规情况。在合规风险以外,茅台清理定制、贴牌产品,或许还有几分为系列酒“让路”的意味。业内人士分析认为,长期以来,茅台的贴牌产品依靠的是茅台本身的品牌效应。对于茅台集团来说,会与内部系列酒产生内耗。此次清理贴牌酒,会给自身系列酒的发展营造更多空间。

山东启动2018年度省级预算执行审计

涉及省财政厅、省发改委组织预算执行情况等

将强化对重大政策落实和重点领域、重点部门、重点资金、重点环节的审计监督,加大对人民群众最关心最直接最现实的利益问题的审计力度

导报讯(记者 王延锋 通讯员 郑霞霞 张璇)经济导报记者25日从山东省审计厅获悉,山东省2018年度省级预算执行和其他财政收支审计工作已经启动,审计将强化对重大政策落实和重点领域、重点部门、重点资金、重点环节的审计监督,加大对人民群众最关心最直接最现实的利益问题和经济社会平稳健康运行关系最密切问题的审计力度,推动建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度。

据山东省审计厅有关负责人介绍,此次审计涉及省财政厅、省发改委组织预算执行情况审计,13个省直部门单位预算执行情况审计,以及10项重大政策措施落实情况跟踪审计。

在山东省财政厅、省发改委组织预算执行情况审计中,重点关注全口径预算和预算绩效管理情况,对省级预算执行

实现全口径、全过程监督。客观评价财政资源配置效率和资金使用效益情况,揭示重投入轻管理、重支出轻绩效以及绩效评价结果不运用等问题,促进提高预算管理水平 and 政策实施效果。关注支出预算总量与结构情况,促进提高财政支出的公共性和普惠性,确保新旧动能转换、乡村振兴、经略海洋、军民融合发展等领域和重点项目的支持。关注财政转移支付情况,推动市县财政统筹使用。关注重点支出与重大投资项目情况,对重点支出预算安排、预算批复、预算下达、资金拨付、资金管理、资金使用、项目实施、绩效评价等关键环节加大审计力度,检查有无挤占挪用、滞留闲置等影响财政资金安全有效使用的问题。关注财政运行风险情况,检查债务管理情况和财政收入质量,促进财政收入真实完整。

国网桓台县供电公司:
完成除夕保供电任务

导报讯(记者 李晓华 通讯员 张洪青)为保证全县人民过一个亮堂堂的春节,国网桓台县供电公司广大干部职工坚守岗位,全力以赴保供电。

除夕夜,该公司1719个台区“零停电”、112条10千伏线路“零跳闸”,全县客

户“零投诉”,圆满完成了除夕夜保电任务,让全县人民度过了一个明亮、祥和的除夕夜。

国网沂源县供电公司:
开展安全技术
大培训活动

导报讯(记者 王旭光 通讯员 高劲松)2月12日,国网沂源县供电公司

举办安全专业培训班,安质部主任讲解了“安全责任清单”宣贯实施方案内容,拉开了2019年安全技术大培训序幕。结合2019年企业安全生产实施意见和重点工作,该公司共安排了安全责任清单等7个课题263人次培训;调控、运检及营销等5个专业围绕本专业安全管理实际情况,将开展10千伏台架下引线作业施工工艺、电网风险预控等课题369人次专业技术讲座。

送达《行政处罚决定书》

翟浩晨(371323198912134610):

关于你销售不合格芹菜一案,现依法向你送达《行政处罚决定书》,自公告之日起60日即视为送达。请你自公告期满后15日内到本局办理缴纳罚款的相关手续,逾期不缴纳的,每日按罚款数额的3%加处罚款,并将申请人民法院强制执行。

如不服本处罚决定,可在公告期满后60日内向临沂市人民政府或沂水县人民政府申请行政复议,也可于公告期满后6个月内依法向人民法院提起行政诉讼。

沂水县市场监督管理局
2019年2月22日

东营恒泰海水养殖有限公司公章(编号3705030012928)、财务专用章、法人私章丢失,声明作废。